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Podrobná důvodová zpráva 

 

1. Finanční podpora k zajištění dostupnosti sociálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 

2025 

1.1 Výzva č. 2 k podání Žádostí poskytovatelů sociálních služeb o finanční podporu k zajištění 

dostupnosti sociálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2025 (dále jen „Výzva č. 2“), 

Radou Zlínského kraje byla dne 9. června 2025, usnesením č. 0533/R15/25 schválena Výzva č. 2. 

Finanční podpora byla určena pro sociální služby registrované nejdříve ode dne 1. ledna 2025 nebo 

stávající registrované sociální služby rozšiřující svou kapacitu v souladu s platnou Přílohou č. 1 popř. č. 

3 Akčního plánu rozvoje sociálních služeb ve Zlínském kraji pro rok 2025, a to za podmínky, že 

poskytovatel sociální služby z důvodu vzniku nebo rozvoje sociální služby ode dne 1. ledna 2025 

nemohl podat „Žádost poskytovatele sociální služby o finanční podporu k zajištění dostupnosti 

sociálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2025“ (dále jen „Žádost“) v rámci „Výzvy k podání 

Žádostí poskytovatelů sociálních služeb o finanční podporu k zajištění dostupnosti sociálních služeb na 

území Zlínského kraje pro rok 2025“ zveřejněné na Úřední desce Zlínského kraje dne 15. října 2024 

(dále jen „Výzva č. 1“). Dále byla Výzva č. 2 určena pro poskytovatele sociálních služeb, kteří nesplnili 

u Výzvy č. 1 formální kritéria dle článku X., odst. 4, bodu 4. 1, písm. b) Programu. 2. Kromě výše uvedené 

podmínky byla tato podpora určena také pro sociální služby druhu chráněné bydlení, u nichž došlo/dojde 

v průběhu roku 2025 k ukončení financování z individuálního projektu Zlínského kraje „Transformace 

ve Zlínském kraji – zvyšování kvality služeb“. 

Žádosti v rámci Výzvy č. 2 bylo možno podat prostřednictvím webové aplikace OKslužby – poskytovatel, 

a to v termínu od 11. července 2025 do 18. července 2025 včetně.  

Žádost byla podána 6 poskytovateli sociálních služeb na 6 sociálních služeb, a to v celkovém objemu 

26.626.500 Kč. 

Žádosti byly posuzovány pracovnicemi Odboru sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje, a to 

formálně a věcně. Kontrolou bylo zjištěno, že poskytovatelé sociálních služeb nepožadovali žádnou 

finanční podporu na neuznatelné náklady, požadavek tak nemusel být snižován.  

V souladu s článkem 6 „Podmínek pro stanovení vyrovnávací platby a finanční podpory k zajištění 

dostupnosti sociálních služeb ve Zlínském kraji“ byly v závislosti na objemu finančních prostředků 

přidělených Zlínskému kraji ze státního rozpočtu pro rok 2025 použity redukční mechanismy. Redukční 

mechanismy byly uplatněny ve dvou úrovních: 

I. úroveň redukce – při použití této úrovně redukce bylo postupováno tak, že se předpokládané obvyklé 

náklady sociální služby na danou jednotku snížily o předpokládanou míru inflace daného roku, na který 

se kompenzace stanovila. Předpokládaná míra inflace byla v případě Výzvy č. 1 použita dle ČNB 

(predikce podzim 2024) ve výši 2,6 %, pro Výzvu č. 2 byla použita stejná hodnota. 
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II. úroveň redukce (snížení dotace) není v souvislosti s rozdělovanou částkou uplatněna v plné výši, ale 

pouze do výše 3,0343 %. 

1.2 Změny kapacit sociálních služeb 

V případě poskytovatele PETRKLÍČ, o.p.s., IČO 26928060, Na Krajině 44, 686 01 Uherské Hradiště 1 

dochází v rámci 30. aktualizace Přílohy č. 1 Akčního plánu rozvoje sociálních služeb pro rok 2025 

(Základní síť) u služby azylové domy s ID 3073634 k opětovnému navýšení na kapacitu 25 lůžek, a to od 

15.07.2025. Z důvodu posunutí termínu zpětného navýšení na původní kapacitu z dočasných 12 lůžek 

byla organizaci vyčíslena vratka finanční podpory ve výši 6.750 Kč. Zároveň dochází k dofinancování 

v rámci existence nevyčerpané finanční podpory ve výši 23.290 Kč. 

1.3 Dofinancování sociálních služeb v rámci existence nevyčerpané finanční podpory 

Dále byla mezi poskytovatele sociálních služeb rozdělena nevyčerpaná finanční podpora poskytnutá 

kraji v rámci Rozhodnutí MPSV ve výši 34.615.765 Kč, z toho 14.997.300 Kč příspěvkovým organizacím 

kraje. Částka se skládá z nedočerpané alokované částky na rozvoj sociálních služeb do výše částky dle 

Rozhodnutí MPSV a vratek finanční podpory vyčíslených na základě změn kapacit v průběhu roku 2025. 

Finanční podpora je určena na financování běžných výdajů souvisejících s poskytováním základních 

druhů a forem sociálních služeb v rozsahu stanoveném základními činnostmi u jednotlivých druhů 

sociálních služeb od 1. ledna 2025. Výše uvedená finanční podpora je rozdělena transparentně v 

souladu s platnými „Podmínkami pro stanovení vyrovnávací platby a finanční podpory sociálních služeb 

ve Zlínském kraji“ a platným „Programem pro poskytování finanční podpory k zajištění dostupnosti 

sociálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2025“, a to mezi 268 sociálních služeb (75 

poskytovatelů).  

Postup výpočtu částky k dofinancování:  

Při stanovování výše finanční podpory v rámci „dofinancování“ se brala do úvahy výše optimálního 

návrhu včetně případné bonifikace dle podmínek uvedených v Příloze č. 6 Střednědobého plánu 2023-

2025, maximálně však výše požadavku poskytovatele sociálních služeb v rámci Výzvy č. 1 a Výzvy č. 2. 

U všech sociálních služeb došlo k částečnému zrušení II. úrovně redukce do výše rozdělované částky 

v rámci dofinancování. K dofinancování nedochází v případě služeb, u nichž částka dotace nedosáhla 

min. výše 5.000 Kč.  

Po schválení finanční podpory dle Přílohy č. P09, P10 a P11 orgány Zlínského kraje budou 

s poskytovateli sociálních služeb, s výjimkou příspěvkových organizací zřizovaných Zlínským krajem, 

uzavřeny Veřejnoprávní smlouvy (viz Přílohy č. P02, P03 a P04) nebo Dodatky č. 1 resp. 2 k 

Veřejnoprávním smlouvám (viz Přílohy č. P05 a P06). Příspěvkovým organizacím zřizovaným Zlínským 

krajem bude finanční podpora poskytnuta formou účelového příspěvku na provoz, a to Dodatkem č. 1 

resp. č. 2 k Rozhodnutí o poskytnutí příspěvku na provoz na poskytování sociálních služeb pro rok 2025 

(viz Přílohy č. P07 a P08).  
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2. Finanční podpora z rozpočtu Zlínského kraje pro sociální služby na území Zlínského kraje pro 

rok 2025 

V souladu s § 95 písm. g) a h) zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších 

předpisů patří k povinnostem kraje zajistit dostupnost poskytování sociálních služeb na svém území 

v souladu se střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb a určit síť sociálních služeb na území kraje. 

V návaznosti na „Program pro poskytování finanční podpory z rozpočtu Zlínského kraje pro sociální 

služby na území Zlínského kraje pro období 2025 v platném znění“ (dále jen „Program pro sociální 

služby“) byla zpracována „Výzva č. 2 k podání Žádostí poskytovatelů sociálních služeb o finanční 

podporu z rozpočtu Zlínského kraje pro sociální služby na území Zlínského kraje pro rok 2025“ (dále jen 

„Výzva č. 2 pro sociální služby“). Výzva byla schválena Radou Zlínského kraje dne 9. června 2025, 

usnesením č. 0533/R15/25. 

Finanční podpora byla určena pro sociální služby druhu pečovatelské služby uvedené v § 40 (terénní 

forma, cílová skupina senioři a/nebo osoby se zdravotním postižením) zákona o sociálních službách, 

které jsou zařazeny v Dočasné síti sociálních služeb Zlínského kraje strategického dokumentu včetně 

jeho příloh, v platném znění a sociální služby, které reagují na výzvy Zlínského kraje pro podávání 

rozvojových záměrů pro Dočasnou síť vyhlášené do data podávání Žádostí, a to za podmínky, že 

poskytovatel sociální služby z důvodu vzniku nebo rozvoje sociální služby ode dne 1. července 2025 

nemohl podat „Žádost poskytovatele sociální služby o finanční podporu z rozpočtu Zlínského kraje k 

zajištění dostupnosti sociálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2025“ (dále jen „Žádost“) v 

rámci „Výzvy k podání Žádostí poskytovatelů sociálních služeb o finanční podporu z rozpočtu Zlínského 

kraje pro sociální služby na území Zlínského kraje pro rok 2025“ zveřejněné na Úřední desce Zlínského 

kraje dne 14. ledna 2025. 

Žádosti v rámci Výzvy č. 2 bylo možno podat prostřednictvím webové aplikace KISSoS, a to v termínu 

od 11. července 2025 do 18. července 2025 včetně.  

Žádost byla podána 24 poskytovateli sociálních služeb na 31 sociálních služeb, a to v celkovém objemu 

18.969.507 Kč. 

Žádosti byly posuzovány pracovnicemi Odboru sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje, a to 

formálně a věcně. Kontrolou bylo zjištěno, že poskytovatelé sociálních služeb nepožadovali žádnou 

finanční podporu na neuznatelné náklady, požadavek tak nemusel být snižován.  

Po posouzení žádostí byla stanovena finanční podpora kapacit v rámci Výzvy č. 2 pro sociální služby 

ve výši optimálního návrhu finanční podpory maximálně do výše požadavku poskytovatele sociální 

služby, tj. v částce 16.843.900 Kč. K dofinancovaní kapacit v rámci Výzvy č. 1 pro sociální služby bylo 

vyčleněno 403.600 Kč k dorovnání rozdílu mezi původní výši dotace schválenou Zastupitelstvem 

Zlínského kraje dne 14.04.2025, č. usnesení 0085/Z04/25, která při výpočtu vyrovnávací platby a 

následného stanovení podílu „ZK (za MPSV)“ vycházela z redukovaného obvyklého nákladu dle 

nastavení v Podmínkách pro stejný druh sociální služby a novou hodnotou ve výši optimálního návrhu 

finanční podpory maximálně do výše požadavku poskytovatele sociální služby. Důvodem dorovnání 
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finanční podpory kapacit dle Výzvy č. 1 bylo zachování stejného přístupu výpočtu finanční podpory 

sociálních služeb z rozpočtu Zlínského kraje u obou Výzev. 

Finanční podpora bude poskytována formou dotace poskytovatelům sociálních služeb, kteří nejsou 

příspěvkovými organizacemi zřízenými Zlínským krajem. 

Po schválení finanční podpory jednotlivým poskytovatelům sociálních služeb s nimi bude uzavřena 

Veřejnoprávní smlouva příp. Dodatek č. 1 k Veřejnoprávní smlouvě dle Příloh č. P12 a P13. 

 

 

 

 


